

# 我市将集中宣传见义勇为政策法规及见义勇为人员先进事迹

11月28日，我市召开见义勇为宣传周活动动员部署会，定于12月第一周(12月2日至8日)，在全市范围内大力弘扬见义勇为精神。市人大常委会原党组书记、汝州市见义勇为协会会长赵俊杰出席会议，市直相关单位和各乡镇主抓宣传的领导以及见义勇为工作站负责人参加会议。

会议宣读了《汝州市见义勇为宣传周实施方案》，赵俊杰就贯彻落实上级要求及开展汝州市见义勇为宣传周活动作了讲话。

会议指出，要充分认识到做好见义勇为宣传周工作的重要性，大力营造见义勇为社会氛围。各相关单位和工作站要创新工作方法，多措并举加强宣传，让见义勇为深入人心。要强化责任担当，抓环节促进度重实效，确保活动达到预期目的，取得圆满成功。

会议强调，宣传见义勇为、弘扬见义勇为精神是全社会的责任。希望全市各级各单位要围绕宣传周活动方案，按照分工负责，抓环节促进度重实效，确保活动达到预期目的，取得圆满成功。

为促进平安、法治、文明汝州建设作出积极贡献。

据了解，见义勇为工作作为一个时代工程决不是一朝一夕的事情，为使见义勇为工作更好更快地开展下去，河南省从今年开始，把每年12月的第一周确定为见义勇为宣传周，深化全民对见义勇为工作重要性的认识，调动全社会积极参与见义勇为的积极性、主动性。

见义勇为是中华民族的传统美德，它代表了社会正义，体现了时代精神和民族品格。这种精神在当今时代现实生活中具有十分重要的意义。它是构建和谐社会、弘扬社会主义精神文明的重要力量，是社会主义核心价值观的生动体现，也是各级党委、政府的一项重要工作。无数事实证明，它更是平安和谐、法治文明社会建设的一项重要内容。

我市本次宣传周的主题是“弘扬见义勇为精神，助力平安汝州建设”。宣传周期间主要集中宣传见义勇为人员的先进事迹及有关政策法规，大力

弘扬见义勇为精神，提高全民的法规意识和社会责任感，形成人人关心、支持、参与见义勇为事业的良好局面，营造浓厚的见义勇为社会氛围，积极助力平安、法治、文明汝州建设。

活动期间，我市将利用传统媒体和新媒体平台大力宣传见义勇为人员先进事迹。汝州电视台每天在有关频道播放《汝城英雄谱华章》见义勇为宣传片，市曲剧团排演见义勇为话剧小品《英雄本色》音像片，《今日汝州》每期开设见义勇为人员先进事迹及相关文章专栏。同时通过抖音、快手等新媒体平台宣传汝州市见义勇为人员的典型事迹，激励广大干部群众、善乐勇为。

汝州市见义勇为协会、市作家协会还将联合举办“义路同行”采风活动，分享见义勇为的感人故事，宣传有关政策法规，用文学的笔触传递见义勇为的精神力量，助力见义勇为风尚在汝州蔚然成风。在市工人文化宫游园举办见义勇为英雄事迹及政策法规集中展，提升人们对见义勇为重要性

的认识，让群众知晓、关心、支持、参与见义勇为工作。

全市党政机关、企事业单位、各乡镇(街道)的电子宣传屏及出租车、公共汽车、街心公园、交通管理、企业商户等公共场所的电子屏滚动播放见义勇为宣传标语，提高全社会对见义勇为的关注度，增强关心、支持、参与见义勇为的积极性。邀请汝州市各级书法、美术会员，在汝州市见义勇为主题文化广场(公园)义写(画)以见义勇为知识、古诗、人物为主要内容的书法、美术作品，让更多的游客、群众在观赏书画艺术的同时，受到见义勇为精神的熏陶。

同时，我市还将结合实际，积极推进见义勇为文化标示进景区、进社区、进学校(见义勇智为法治教育)、进企业、进医院、进车站、进警亭等。组织见义勇为志愿者，深入基层(社区)宣传见义勇为的先进事迹及相关法规知识，进一步强化社会公众的法规意识和社会责任感。

宋乐义

## 要 闻 简 报

### 市人大常委会调研生态环境领域安全生产工作

11月28日，市人大常委会副主任付良超带队专题调研生态环境领域安全生产工作。调研组一行先后来到河南中祺陶瓷有限公司、河南平煤神马汝丰炭材料科技有限公司、河南仁华生物科技有限公司等企业，详细了解企业在生态环境领域安全生产工作采取的措施及隐患排查整治情况，生态环境部门在企业安全生产工作中所做工作及企业污染防治工作开展情况。调研组对汝州生态环境分局在开展污染防治过程中统筹指导企业安全生产工作给予肯定。调研组指出，生态环境部门要按照“三管三必须”原则，持续落实生态环境领域安全生产职责，把安全生产环保业务工作有机结合，同研究、同部署、同督促、同检查；要对各企业生态环境领域安全生产工作加强监督检查，及时发现生产中的问题和隐患，提出改进和解决方案，帮助企业提升安全生产管理水平。企业要落实生态环境领域安全生产相关政策和措施，不断完善企业安全生产责任体系，加强安全教育培训、安全隐患排查、整治等安全管理工作，努力防范安全隐患，保障人民群众生命财产安全。

宋乐义 杭高博

### 国家矿山安全监察局河南局对汝州市非煤矿山安全监管工作开展监督检查

11月28日，国家矿山安全监察局河南局监察执法五处监督检查组莅汝，调研矿山安全生产工作，市领导陈振军陪同。监督检查组首先明确检查的重点，听取汝州市非煤矿山安全监管情况汇报，并查阅相关资料台账，重点检查“八条硬措施”贯彻执行、治本攻坚“三年行动”方案制定等情况。对汝州市高度重视矿山安全工作表示肯定，并就下一步工作提出指导性意见和建议。监督检查组强调，要全面落实党中央、国务院关于加强矿山安全生产工作的相关要求，着力做好“八条硬措施”和“治本攻坚三年行动”的落实，确保今冬明春矿山安全形势持续稳定。

陈晶晶 高素会

### 团市委青少年心理健康服务进村(社区)行动

#### 走进王寨乡朱洼村

11月27日，团市委青少年心理健康服务进村(社区)行动走进王寨乡朱洼村。活动邀请国家二级心理咨询师程印多为青少年授课。

程印多首先以青春期的思想波动为切入点，阐述不同心理情况产生的原因和影响因素，耐心讲解了如何正确对待；接着鼓励孩子们养成良好的习惯，呵护自己身体和心理；最后，以“少年读中国”为主题，引导孩子们多读书、读好书、善读书，助力青少年健康成长。

“守护青少年身心健康、呵护祖国的花朵是我们义不容辞的责任。”团市委相关负责人表示，下一步，团市委将增强团组织精准服务青少年意识，以线上线下多种形式组织开展心理讲座、团辅活动、个案咨询等，扎实推进青少年心理健康服务，为汝州市青少年心理健康发展保驾护航。

李浩然 郭敏姝

## 汝州职院荣获全省高职院校综合传播力第一名

近日，河南省教育新媒体暨舆情研究中心采用第三方平台(清博指数)监测到的数据，按类别对11月10日至16日高职高专院校微信、微博、抖音、快手综合传播力进行排名并整理发布。汝州职业技术学院官方抖音平台位居全省高职院校综合传播力榜单第1名，快手平台位居全省高职院校综合传播力榜单第2名。

此外，在河南省教育厅发布的河南教育系统10月新媒体榜单中，该院快手平台位居全省高职院校影响力排行榜第10名；微博共发布255条内容，位居全省高职院校榜单第16名。

近年来，汝州职院高度重视网络育人工作，形成以官网、微信、微博、抖音、快手、视频号、哔哩哔哩、小红书等为传播主体的新媒体矩阵，致力于讲好汝职故事，传递汝职声音。此外，以学院融媒体中心为载体打造的“以融聚力，以文化人”网络育人工程，获评2023年度全省高校思想政治教育工作优秀品牌。学院所供文稿被省教育厅官网、豫教思语、河南高教等平台采用，新华网、河南日报等30多家主流媒体报道。

郭营战

## 郑州师范学院研修班师生参观玉松汝瓷

“我在展馆看到了很多精美的瓷器，从这些瓷器背后看到了汝瓷深厚的历史与文化，真令人惊叹。”11月26日，来自郑州师范学院研修班的学员在参观完玉松汝瓷后惊叹道。

当日上午，郑州师范学院副院长杜鹏、荥阳市教育教学研究中心主任金春义、荥阳市教育教学研究中心教师发展研究科负责人张新宽以及郑州师范学院百余名师生到玉松汝瓷参观。大家在欣赏汝瓷技术更迭革新的同时，了解到汝州悠久的制瓷历史和厚重的文化积淀。

在生产车间，工人们专注地制作着各种精美的瓷器，他们的手艺熟练而精湛，让参观人员赞叹不已。大家详细了解了瓷器制作的整个工艺流程，从制泥、拉坯到施釉、烧成，每一个环节都充满了匠人的智慧和心血，参观人员深感传统工艺的神奇和魅力。在开窑现场，汝瓷出窑开片发出叮当脆响，边“歌唱”边“穿”上如蝉翼般的“外衣”，真是“开窑声音似风铃，满眼皆是醉天青”。伴随清脆的开片声，大家纷纷举起手机记录难得一见的开窑时刻。

郭营战

## 两地专家视频连线齐会诊

### 北京专家“打飞的”来汝为患者手术获称赞

11月23日上午，北京解放军总医院(北京301医院)脊柱外科主任医师、医学博士毛克亚教授从北京“打飞的”来到汝州，与市人民医院骨科团队共同为患者李某做了脊柱后路微创内固定术。术后李阿姨惊喜地发现，腰和两条腿都不疼了。

煤山街道的李阿姨反复腰腿疼痛5年多，近日又加重至疼痛难忍、不能行走，遂来到市人民医院就医。经医学检验，患者以腰椎椎管狭窄症进入该院骨科一病区治疗。考虑到李阿姨存在椎管狭窄、椎间盘突出、腰椎不稳定等情况，同时又伴高血压3级、糖尿病等基础病，普通的骨科手术难以达到很好的术后效果，骨科一病区主任段国强通过远程会诊平台视频连线，与北京解放军总医院脊柱外科主任医师、医学博士毛克亚教授团队取得了联系，结合病例和检查结合，会诊讨论后，毛克亚决定利用国内外先进的技术为李阿姨亲自主刀。

11月23日上午，毛克亚从北京专程“飞”到汝州，与市人民医院骨科团队共同为李某做了脊柱后路微创内固定术。术后李阿姨惊喜地发现，腰和两条腿都不疼了，换药的时候特意嘱咐旁边的儿子拍张照片看看，原来确实就只有那么一点切口。

原来，脊柱后路微创内固定术具有切口小、出血少、固定牢融合率高、减压彻底的优势，患者术后一天就可以下床活动。

郭营战 王婉璐 侯晓蕾

## 安全生产

### 市民政局加强全市民政服务机构冬季安全工作

11月27日，市民政局召开全市民政服务机构冬季安全专题会议。全市民政服务机构负责人及安全生产专员等40余人参加会议。

会议就全市各养老机构冬季安全生产工作作出安排。市人民检察院第一检察部副主任曹茜园解读了“十一号检察建议”的制发背景和内容，结合典型案例，就监督管理职责、安全保障制度落实及工作人员招录管理工作存在漏洞等共性问题进行培训并提出建议。市消防救援大队张彪就冬季养老机构消防安全作宣讲。

会议要求，全市民政服务机构要提高消防安全自觉意识，认清当前安全生产形势，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，以责任落实推动工作落实；要在日常工作中常态化开展排查整治，坚持最严标准、最高要求、突出长效，切实消除各类安全隐患；要严格落实现场评估制度，全面评估护理服务中可能出现的风险，对可能出现的情况提前预判，全面提升养老机构服务质量；养老机构要压实安全生产主体责任，消防安全员落实岗位责任，严格执行24小时值班制度，保障消防设施、视频监控等系统正常运行；要定期开展应急逃生演练和安全生产知识培训，切实增强工作人员和入住老人的安全意识和应急处置及逃生能力，保障入住老人生命财产安全。

郭营战 杨汝涛

## 市人民医院开展消防灭火演练

“危险！危险！赶紧跑！”市人民医院3号楼4楼病房内突发“火灾”，浓烟滚滚，一场惊心动魄的灭火行动迅速展开。

该院消化内分泌科主任梁立鹏、护士长裴建阳及医护人员、安全保卫部工作人员、物业保洁人员按照应急预案迅速作出反应，第一时间向灭火组报告警情、拨打119请求支援，引导病人及家属用湿毛巾捂住口鼻沿指定路线低头弯腰快速离开，及时撤离到室外指定集合点，及时利用消防器材对着火点扑救。经过近20分钟的紧急灭火，火势最终被控制住。

这是11月28日下午，发生在市人民医院的一场“真枪实弹”的消防演练工作。演练前周密安排，演练中责任

到人，整个过程惊心动魄，紧张有序，最终演练圆满完成。

医院安全重于泰山，消防实战演练只是医院安全生产的一个缩影，日常的防范和定期的培训也是医院安全生产的重中之重。当天下午，市人民医院特邀市消防救援大队开展消防知识培训和消防疏散逃生演练，该院科主任、护士长、消防专干及新进人员参加培训。

市消防救援大队李俊乐结合卫生系统典型案例，深刻剖析医院火灾引发的原因和预防措施，现场示范消防器具的使用方法，并详细讲解工作中生活中容易发生的火灾隐患、火灾处置、逃生自救办法等消防常识。

郭营战 赵梓竦

## 汝州二高开展社团纳新活动

11月26日至27日，汝州二高团委携手各社团开展社团纳新活动。活动旨在进一步丰富学生的校园文化生活，提高学生的综合素质，发展学生个性特长，促进学生德智体美劳全面发展。

为吸引更多同学关注和加入，在正式纳新前，各社团都精心制作了海报。这些海报设计独特、创意十足，充分展示了各个社团的特色与魅力(如右图)。

社团纳新活动在国防教育主题广场有序进行。现场气氛热烈，人头攒动。每个社团都设立专属摊位，他们充分发挥自身优势，积极采用各种宣传方式来展现社团特色，吸引广大师生参与其中。

此次社团纳新活动不仅为学生提供展示自我、发展兴趣的平台，也为构建和谐多彩的校园文化奠定坚实的基础。

李浩然 景政鲁



## 市广成学校举办读书活动

为丰富校园文化生活，提升学生的人文素养和朗诵水平，培育学生的家国情怀，增强学生的爱国荣校意识，市广成学校在11月26日晚开展了主题为“万卷书伴万里路”的读书活动。

市广成学校党总支书记李丙军为本次活动致辞，阐述了一卷书香、万千世界的意义。

校领导班子为大家带来朗诵《秋天里的中国》，带同学们领略秋天里祖国的别样风情。

泱泱中华，万古江河，如日之升，如月之恒。七(3)班刘畅带来的《祖国，我为你骄傲》向祖国宣告：当以吾辈之青春，护卫盛世之中华。

读书使青春展翅，知识让生命飞翔。八(1)班王紫玥的《书香伴我成长》让大家共同品味了书籍带给我们的温暖与力量。

秋风起，稻谷香，秋天的中国宛如一首动人的诗篇。八(17)班王誉迪和裴飞翔带来的朗诵《秋天里的中国》让大家感受到那份深深的眷恋与自豪。

我的青春，您的白发。愿时光温柔，伴您芳华。八(1)班薛章博的《妈妈的生日》表达了对母亲的感恩与爱。

金秋十月稻花香，田野一片丰收忙；机器轰鸣收割忙，农民欢笑乐无疆。七(1)班李承雷带来的《丰收》为大家分享了丰收的喜悦。

花开花谢，落叶纷飞。九(4)班盛凯雅的《葬花吟》向大家诉说着命运的无常与对美好的珍惜。

铁肩担重任，锐志展未来。在祖国繁荣昌盛的道路上，我们肩负着建设祖国的重任，不断砥砺前行。八(11)班刘梦琪、胡嘉欣带来的《请党放心，强国有我》是新时代青年的铮铮誓言，也是青春的勇于担当。

在稻田的波光粼粼中，我们看见了中国梦。八(7)班的姜程程、陈佳怡、华紫玉、吴佩慈、刘子众、李杭豫、张轩翰和冯少泽8位同学为大家朗诵的《稻田里的中国梦》带同学们重温袁老“发展杂交水稻，造福世界人民”的誓言。

秋风轻抚枫叶红，夕阳斜照暖意浓，漫步林间听叶语，时光静好享从容。马嘉利、孟晨萌、马晓燕、谢雅杰4位老师带来的《秋天的枫叶》带同学们舞起秋的诗篇，绘就秋的画卷。

在这场充满诗意与深情的读书活动中，该校师生们的声音穿梭在不同的情境里，带领大家感受祖国的伟大以及亲情的温暖。每一个节目都似一颗璀璨的星辰，照亮心灵的天空。

李浩然 郭五岳

